# 臺北市士林區公所辦理 111 年度城市交流活動成果 壹、活動目的

本市推動城市交流活動已有數十年成效,近年又擴大至原鄉交流參訪,藉著互相觀摩交流機會,以達文化傳承交流、城市旅遊、推廣農特產品..等,並透過推動城市交流經驗模式,結合雙方行政人員、村(里)長、農會、寺廟、宗教團體等參與活動,建立兩方友好關係,吸取各鄉(鎮、市、區)不同行政作為,開拓更寬廣的視野,藉此明瞭彼此間差異與其優點,從中學習交換心得做為日後業務推動參考,更期盼透過各面向的交流,建立雙方情誼,作為往後區政發展借鏡,俾利共同發展、互利互榮。

貳、參訪日期:111 年 3 月 18、19 日

參、交流對象:新竹縣關西鎮公所

#### 肆、參訪人員:

區長帶隊行政人員及里長聯誼會會長(副會長、總幹事)、里長、士林區體育會理事長暨士林健康促進協會理事長、士林區農會理事長、士林市場自治會會長等 58 人。

#### 伍、活動內容及效益:

為分享本區與其他鄉(鎮、市)間彼此業務經驗,藉著互相觀摩交流機會,提升雙方施政效能。近幾年更積極規劃與原住民鄉鎮進行參訪交流,拓展城市旅遊及接近在地歷史文化的軌跡,以持續擴大城市交流正面效益。

今(111)年度士林區城市交流活動結合環保研習,於3 月18日上午由洪進達區長率課室主管偕同里長聯誼會 許振禮會長、體育會暨健康促進協會郭明欽理事長、士 林區農會葉文忠理事長、士林市場自治會林天來會長及 里長等57人,一行人風塵僕僕前往素有「長壽之鄉」 美譽的新竹縣關西鎮。

受到劉德樑鎮長及課室主管熱情接待,交流會議在鎮公所會議廳隆重進行,暢飲關西著名的仙草茶足證原鄉的熱情,彼此交換在極端氣候強降雨發生時,如何恋防災為第一線的公所,在防疫不忘防災人員的業務等議題,如何安排規劃防災及防疫人員的業務等議題長行交流的重要。同時洪進達區與原於,建立雙方間深厚情誼,相互學習成長,使區政業務有不同的新思維。會議結束後、所安排資深導覽朱勝泉及謬美琴老師,進行一場立代表的決禮,參觀百年古曆特殊工法的建築,罕見五孔石砌的東安古橋,造型兼具結構與美學,令人無不佩服先人的智慧。

此行另一項重要目的是參觀康樂社區營造,在當地社區 發展協會及里長努力合作下,打造出復古的糠榔驛,輕 便車利用廢棄軌道枕木資源回收再利用,遊客到此體驗 懷舊古輕便車,漫遊社區中享受片刻歲月靜好的時光, 是取材在地資源具環保概念,社區發展成功的案例,值 得我們深思學習。參觀過程豐富緊凑,留下深刻印象收 穫滿滿,也誠摯邀請關西鎮公所前來本所回訪,讓我們 有機會盡地主之誼歡迎來訪的嘉賓,以持續雙方友好的 情誼。。



說明: 本區洪進達區長率隊前往關西鎮公所進行城市交流

地點: 關西鎮公所 日期: 111.3.18



說明: 洪進達區長致詞並介紹參訪人員

地點: 關西鎮公所 日期: 111.3.18



說明: 洪進達區長代表本區致贈紀念牌及伴手禮

地點: 關西鎮公所 日期: 111.3.18



說明: 關西鎮公所劉德樑鎮長回贈伴手禮。

地點: 關西鎮公所 日期: 111.3.18



說明: 業務心得分享防災業務,與會人員踴躍提問。

地點: 關西鎮公所 日期: 111.3.18





說明: 歷史古蹟文化巡禮-參觀百年古蹟羅家祠堂。

地點: 關西鎮公所 日期: 111.3.18



說明: 社區營造-參觀康樂社區營造情形。

地點: 關西鎮康樂社區發展協會 日期: 111.3.18



說明: 搭乘康榔驛輕便車,體驗復古交通工具。

地點: 關西鎮康樂社區發展協會 日期: 111.3.18



說明: 參觀新竹眷村博物館。

地點: 關西鎮地區 日期: 111.3.18



說明: 參觀烏嘎彥竹林密道,自然景觀結合觀光旅遊效益。

地點: 苗栗縣泰安鄉 日期: 111.3.19



說明: 參觀歷史悠久的樟腦精油園區,導覽人員詳細解說。

地點: 苗栗縣銅鑼鄉 日期: 111.3.19